

LA MONTAÑA

Franqueo concertado

Redacción y Admón.

PORTAL LLANO, núm. 39

NÚMERO SUELTO

- 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO IX

Fundador propietario: SANTOS FLORIANO GONZALEZ

Lunes 17 de Noviembre de 1924

Director: NARCISO MADRAL VAQUERO

Núm. 2428

Siguiendo al batallón

La herida del inmutable y el espectro de Trebolillo

Hoy hablaré un poco de dos antiguos amigos que son conocidos por casi todos los lectores de Cáceres.

Son ellos el teniente Fernan-Riera, «el inmutable», y Javier Castillo, el insigne «Trebolillo», el hombre más despreciado y simpático que pasó por nuestro Regimiento.

Tenía grandes deseos de darme un abrazo, de encontrarnos en un teatro de Tetuán, pero no lograba dar con ellos.

Un día llegaron noticias bastante alarmantes de Xauen, se sabía que había muerto el teniente coronel de Segorbe don José Permy, mi querido jefe durante mi permanencia en el simpático batallón de Cazadores, que habían herido graves a dos capitanes, menos grave a un teniente y muerto un alférez.

Como Riera pertenecía a ese batallón, pregunté por él varias veces con verdadero interés y gracias a Dios supe que estaba perfectamente, pero que ya no pertenecía al 12 de Segorbe, que se encontraba agregado al tercio, y que no tardaría en llegar a su pase definitivo a la Legión.

Cual no sería mi sorpresa cuando «el banderas» — que se encuentra de ordenanza en la Representación me viene diciendo: «Sabe usted a quien he visto herido en el hospital? Al teniente Riera.»

Me faltó tiempo para ir a verle.

«Riera ¡pero hombre! ¿También tu?..» Y Riera con su eterna sonrisa, con su característica calma, me señala el pie izquierdo deformado y abultado por los vendajes, «Mi bautizo en el tercio, amigo Félix, un «pacapaco» que me hizo el efecto de un parreno...» Y dando muestra de su tradicional humorismo, continuó diciendo: «Con decirte que me sacan los huesos rotos con pala...»

La herida en efecto, es grave, el proyectil hizo mucho destrozo en tejidos y hueso; las curas son dolorisimas, pero Fernando Riera es todo un carácter, es fuerte ante el dolor y no se bota su sonrisa.

Charlamos mucho rato; comentamos una carta donde el simpático «Vara de Rey» me escribe entusiasmado de los éxitos del 75, su antiguo y querido Regimiento al que se considera unido todavía y al que piensa volver... Recordamos nuestra vida de Cáceres, las innumerables veces que me lo encontraba al ir y al venir del Cuartel a su domicilio sosteniendo con sus

espaldas la casa esquina de la calle «Moreras».

Por cierto que, al recordarle que tanto «Varita» como él se habían marchado a Marruecos «despidiéndose de mí a la francesa» contestó riendo: «¡Pero hombre, si nos echaron una bronca por hacernos los remolones y salimos escapados en el primer tren como almas que lleva el diablo!»

El teniente Castillo fué para mí otra sorpresa. Estaba cenando en el Alfonso XIII, — por que aquí en Africa hay veces que nos sentimos «próceres», para distraer un poco nuestra morriña aunque sea a costa de nuestro no muy equilibrado bolsillo — cuando veo entrar en el comedor a nuestro héroe; ¡pero como venía!... Flaco, escualido, ojoso hasta las orejas, sobrándole camisa y guerrera... «Javier, Javier. ¿Como está? ¿querido? Siéntate conmigo. ¡Qué sorpresa! Cuéntame hombre, cuéntame.»

Javier Castillo estaba en Mis-krela, una de las posiciones que con Mulatahan son las llaves de Xauen ante la zona francesa.

Allí ha estado cinco meses, los dos últimos casi muerto de hambre sosteniéndose con unas malas judías y tocino. ¡Así está el pobre hombre!

Ha venido enfermo a Tetuán, viene a reponerse, a comer, a beber, cosas que tenía olvidadas. Me habló de Cáceres. Dentro de su «posse», Castillo no es un indiferente como creen muchos. A Castillo hay que conocerle, tratarle, vivir con él.

Me habló de Cáceres con cariño, me confesó que estaba conmovido. «Fíjate, Castro, mira, tengo cartas, telegramas de amigos que nunca creí se pudieran interesar tanto por mi persona. Son de amigos con los que pasé muy buenos ratos y tengo el propósito de que cuando regrese a España no dejaré de ir a Cáceres para darles un abrazo...» — «¿Y no dejarás de ir con ellos al «Sanatorio» a seguir con tu cura de aguas más o menos fuerte eh?... Javier, sonríe, en aquel callejón que de la calle Parras desemboca en San Juan, tiene muchos recuerdos. En aquel callejón tuvo consuelo a muchas «neurastenias», pero siento que un duendecillo con alas me tapa la boca... ¡Chitón!!...»

Félix Fernández de Castro. Tetuán, Noviembre 924.

Anúnciese V. en La Montaña

El mundo es así...

La ley del trampolín

El 50 por 100 de los españoles que tienen obligaciones para con el Fisco, viven obsesionados por la idea de burlar las leyes de tributación.

Se observa en algunos individuos de las clases más acaudaladas, que van por los caminos del soborno con tales liberalidades, que exceden éstas a lo que hubieran importado las sumas que a la Hacienda tenían que entregar cumpliendo las disposiciones legales.

Los contribuyentes pretenden justificar su conducta diciendo que la pesadez de los tributos es abrumadora, y que para poder vivir tienen que romper con las disciplinas administrativas.

¡Donoso argumento en boca de los que mejor pueden cumplir sus obligaciones para con el Fisco!

El imperio de la maña fé ensancha sus fronteras de día en día, porque los impuestos, gravando sobre una parte nada más de la masa contributiva, resultan realmente intolerables; pero parodiando el célebre problema de Larra, podemos preguntar «si no se paga porque los impuestos son elevados, o si la pesadez de éstos obedece a que no se hacen efectivos por un crecido número de contribuyentes».

La reforma tributaria y cuantas iniciativas se intenten para llevar la Hacienda española a la normalidad, serán empresas laudables, en orden al patriotismo que las informa; pero labor baldía si se pierde de vista al traducirlas en realidades que los estímulos sociales se han de dirigir hacia su falseamiento desde el mismo día que aparezcan en la «Gaceta».

Entre bromas y veras

Dido a la caja

Ahora es cuando nos aproximamos más a la idea de que pronto desaparece el Directorio, viniendo un Gobierno de hombres civiles.

Se empieza a hablar del problema agrario.

Han estado los hurdanos en el mitin de Hervás.

Para que se vengan diciendo los periódicos de Nueva-York, que los habitantes de esta comarca se suben a los árboles cuando ven gente y que no tienen del mundo más idea que la que puede concebir el más perfecto salvaje.

Pues ya ven, saben que se compraban los votos y dan sus correspondientes vivas y mueras, que ya es algo de civilización.

La Cámara de la Propiedad Urbana de Madrid, entiende que los alquileres deben de ser a su capricho y los conferenciantes del aceite, que este producto no debe tener tasa en el precio.

Indudablemente es la mejor fórmula de patriotismo, para los que «nada tienen que perder.»

Desde primero de mes Las nuevas ordenanzas de Aduanas

(POR TELÉFONO)

Madrid 17, (4'05 t.) — La «Gaceta de Madrid» de hoy lunes, publica un Real decreto, aprobando las nuevas ordenanzas generales de las rentas de Aduanas.

En un apéndice aparte publica la «Gaceta» el texto íntegro de las ordenanzas, que constituyen un volumen de 247 páginas.

En estas ordenanzas, al mismo tiempo que se reforman varios servicios, se dictan nuevas disposiciones interesantes, de las que ofrecemos las siguientes:

Se dan facilidades a los buques para la instalación de estaciones radiotelegráficas, con objeto de que puedan recibir los avisos en alta mar, notificándoles cuando puedan entrar o no en un puerto español.

Se regulan los trámites que han de seguir los buques con respecto a la documentación, cuando lleguen a los puertos nacionales.

Se reducen los derechos de Aduanas en los referentes a almacenajes.

Se crean recibos provisionales para retirar las mercancías en Aduanas, cuando

se hayan extraviado los resguardos originales.

Se modifican las tarifas aplicadas a los productos de exportación directa.

En beneficio del turismo, se concede a los viajeros puedan dejar sus equipajes en las oficinas de Aduanas, recogidos después, sin pago de derecho alguno.

Se concede la transferencia de puerto a puerto y de frontera a frontera, de los paquetes postales.

Se suprimen los paquetes comerciales y se dá un carácter de mayor flexibilidad al régimen de depósitos de mercancías.

No se modifican en nada las sanciones que marcaban las anteriores ordenanzas, aplicándose para la infracción de las nuevas.

Estas nuevas ordenanzas comenzarán a regir a partir del día primero del próximo Diciembre.

El Gobierno se reserva el derecho de publicación de dichas ordenanzas, hasta transcurrido un año de su vigencia, aplicándose el producto de la venta de ejemplares, al Colegio de Huérfanos del Cuerpo de Aduanas. — *Mencheta.*

Los robos de Bancos

Se descubre una banda de ladrones que construía un túnel para un escaló

Nueva-York. — La policía ha descubierto un túnel subterráneo en construcción, que iba desde una casa de la avenida de la Paz, al banco Stanley Jhonson. Detenidos los moradores de la casa en que nacía el túnel, han resultado ser miembros de una importante banda de ladrones, cuya especialidad es el escape de los bancos, que preparaban un robo a la banca Stanley Jhonson.

Habían alquilado la casa hace veinte días. (Nacional).

Los peligros de la Radio

Un aviador perece en un aterrizaje violento al tropezar con una antena

Berlín. — Comunican de Shanweih que entre varios vecinos de este pueblo construyeron una antena para la Radio, en los alrededores de la aldea, a una altura de veinte metros.

Un aparato pilotado por von Serwsthen, al intentar aterrizar en las inmediaciones del pueblo, tropezó con la antena, la cual desgarró una de las alas, ocasionando un aterrizaje violento.

El piloto murió casi instantáneamente. (Nacional).

Lo que dice Magaz

El reemplazo de 1921, será licenciado en el mes de Enero

(POR TELÉFONO)

Madrid 17, (4'05 t.)—Esta mañana estuvo en la Presidencia, entrevistándose con el presidente interino del Directorio, Marqués de Magaz, una nutrida representación de las madres y hermanas de soldados pertenecientes al reemplazo de 1921.

La Comisión pidió encarecidamente al marqués de Magaz que fuera licenciada aquella quinta lo más brevemente posible, o que los individuos del reemplazo, que ha sido el más castigado de las últimas quintas, pasen a desempeñar destinos en la península.

El marqués de Magaz les contestó que debían de sufrir con patriotismo esta última dilación del licenciamiento, que como ya se hizo público, será por poco tiempo, pues el plazo, como máximo, durará solo hasta el día diez de Enero próximo.—*Mancheta.*

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, dándole cuenta de haber sido entregadas credenciales destinos civiles que remitió.

—Al mismo, remitiéndole copias de listas de revistas de la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia.

—Al Consejo Supremo, dando cuenta de haber sido recibida escrito de ese alto cuerpo para Antonio García.

—Al regimiento de Segovia, reclamando si Jacinto Morgado Calle sirvió sus plazos.

—A la Caja de Reclutas de Cáceres, remitiéndole certificados de Instrucción de Benjamín Martín y Luis Delgado.

—Al Gobierno Militar de Ciudad-Real, acusando recibo de certificado referente al anterior recluta.

—Al Ministerio de la Guerra, informándole no puede ser expedida demostración servicios de Manuel Piñuelas e Ildefonso Moreno.

—Al comandante juez don Dario Alonso, acusando recibo información testifical de pobreza de Francisco García.

—A Juan Manuel Galán y Urbano Antolín, con oficios y cartas de pago concediéndoles beneficios cuota.

—A la Caja de Recluta de Plasencia, pidiendo informés de sí Eugenio Sánchez se redimió en metálico.

—Al regimiento de Segovia, con traslado de Capitanía para que designe soldados cupo instrucción como escribientes pagaduría regional.

—Al director de la Escuela, ordenándole la admisión de Manuel Calle en la misma.

—A Angel Martín, con recibo y carta de pago concediéndole beneficios cuota.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

El dolor de ser mujer

Una doctora en medicina que tiene que cerrar su Sanatorio por falta de clientes

Lisboa.— Una doctora en Medicina Carlota Seña, que había abierto un sanatorio hace siete meses, se ha visto obligada a cerrarlo por el alejamiento de los enfermos. La doctora Carlota ha publicado un libro en el que estudia el problema de la carrera científica para la mujer, y pone de manifiesto el poco apoyo que se le concede, como si no fueran capaces de realizar los mismos trabajos que los hombres.

Refiriéndose a su casa, dice que ella puede hacer idénticas curas que otro cualquier doctor. Termina lamentándose de este miedo que se tiene a la mujer en ciertas cosas, miedo que hace imposible que la mujer doctora ejerza, así como la abogada, la ingeniero, etc.

Acaba preguntando si la mujer que ha terminado una carrera, sufriendo los mismos exámenes, y presentando las mismas condiciones que los hombres, estarán obligadas, con todo su título, a casarse para resolver el problema de la vida, o poner un taller de costura, o dedicarse al servicio, que son los únicos caminos de vivir que se le presentan a la mujer.—(Nacional).

Camisería Granado

Toda persona de buen gusto hace sus encargos a esta Casa. Pues al mismo tiempo que garantiza su corte y confección, presenta el mejor surtido en los artículos de su ramo

TRAJES DE PUNTO Y LANA

para caballero. Chaquetas, calcetines, tirantes, ligas, paraguas y toda clase de objetos de tocador

A S T R A

siguen siendo los mejores perfumes. Concesionario exclusivo para la provincia de Cáceres

ALFONSO XIII, 11.—TELÉFONO, 196

Cuñal de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Gobierno civil, Plaza de San-María.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad (en el Gobierno civil).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil)

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Instituto General y Técnico, Cuesta de la Compañía, número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, núm. 1.

Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Sección provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral, Rústico, San Pedro, número 6.

Recaudación de Contribuciones, oficinas de Hacienda.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas número 31.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, número 3.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Colegio Médico, San Antón.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Sección Agronómica - provincial General Margallo, número 50.

Sección provincial de Pósito, Parras, número 40.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Escuela Normal de Maestros, Piñuelas Altas, número 13.

Jefaturas de Obras Públicas, Solana, número 4.

Gobierno Militar, Parras, número 44.

Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

SE ENCUENTRA A LA VENTA

en esta imprenta el

Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal

al precio de TRES PESETAS

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas mineral-medicales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infecciones. Calienta-tenacillas marca « META » Gran surtido en artículos ortopédicos.

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CÁCERES

Ha sido evacuado el campamento de Uad Lau

(POR TELÉFONO)

Noticias oficiales

Madrid, 17 (4'05 t.)—El último comunicado recibido de Marruecos y entregado a la prensa, dice lo siguiente: Zona oriental.—La aviación reconoció este frente, volando desde Afrau a Tizzi Azza, observando en las cercanías de Dar Mizian grupos de rebeldes más numerosos que de ordinario, los cuales fueron bombardeados por los aparatos, secundados por las baterías.

En la emboscada que se preparó en Tizzi Azza, se causaron al enemigo quince muertos y tres heridos.

En la de Beni Ulises, se les causó cuatro muertos y cinco heridos.

Zona Occidental. Sin más bajas que tres indígenas heridos y debido a la gran pericia demostrada por las fuerzas terrestres y navales que obran conjuntamente, se ha evacuado totalmente el campamento general y las posiciones del sector de Uad Lau.

El enemigo ha sufrido gran quebranto en estos últimos combates.

En la zona de Larache la aviación bombardeó eficazmente los poblados del maizico de Beni-Gorfet, resultando herido grave en el pie derecho, el teniente de infantería observador don Rafael Martínez Pisón.

Las columnas que operan para el socorro de Mexerach, han descansado hoy en los lugares donde se hallaban para continuar su avance en días sucesivos.—*Mancheta.*

Todos los días grandes informaciones

Vida local

Casa de Socorro

Ultimamente han recibido asistencia facultativa en esta casa:

Joaquina Muriel Hernández domiciliada en Mira al Río, de una lesión en la mano izquierda.

Alberto Reyes, que vive en calle de Mira al Río, 16, de una herida confusa en la frente.

Mateos Iglesias, del mismo domicilio, de varias confusiones en el brazo derecho.

Nemesio Díaz, de una contusión fuerte en la cara.

Agustín Vernis, de una herida leve en el cuello.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsadas

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarado

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 23

CÁCERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

El suceso de esta tarde Un cobrador de Singen muere repentinamente

Cuando cumpliendo con su misión, cobraba a domicilio los plazos de las máquinas Singen esta tarde al llegar a la casa de don Fernando Bello se sintió repentinamente indispuerto Manuel Doncel, y casi agonizando fué trasladado urgentemente a su domicilio, donde falleció nada más llegar.

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO - MAQUINARIA AGRÍCOLA
Y MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA - TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

- Alfonso XIII, núm. 28. - CACERES -

Muerte sentida

(POR TELÉFONO)

El rey envía un representante al entierro

Madrid 17, (4:35 t.)—A consecuencia de la indisposición de que fué víctima el otro día en Palacio, en el momento de la posesión de un gentil-hombre, con cuyo cargo le había distinguido el rey, ayer a las cinco de la madrugada falleció el ex senador del Reino don Eduardo Estelat, rodeado de todos sus familiares y amigos.

Esta mañana ha tenido lugar el entierro, constituyendo el mismo una verdadera manifestación de duelo. El rey envió un representante suyo que figuraba en la presidencia con una Comisión de la Compañía de Teléfonos Interurbanos de la que era el finado inspector general.—*Mencheta.*

EL SANATORIO

BAR - CERVECERIA
TODOS LOS DIAS

Gambas, Cigalas y Ostras
TRAVESIA DE SAN JUAN
Cerveza "El Aguila", en DOK

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Notas de Sociedad

De Plasencia han llegado nuestros queridos amigos el abogado don José Martín Torres y el diputado don Esteban Sánchez.

—De Madrid ha llegado nuestro querido amigo el agente de negocios don Teleforo Díaz y Muñoz.

—Del campo, con su bella hija Agustina, ha regresado la distinguida señora doña Dolores Urbarri de Alvarez.

—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de nuestro estimado amigo don Miguel Serrano, del comercio de esta plaza.

Tanto los padres como los abuelos del nuevo neófito, recibían nuestra más sincera felicitación.

—Se encuentran en esta ciudad, nuestros buenos amigos don Juan Bachiller y don Marciano Corbacho, secretarios de los Ayuntamientos de Aldea del Cano y Torquemada respectivamente.

Audiencia territorial

Sala de lo civil

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de un pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Zafra, seguido entre Gabriela Escudero Pérez contra Clímaco Cordero Caballero y Agustina Rodríguez Morales, sobre cumplimiento de un contrato de entrega de una finca urbana. Defienden a las partes los Letrados señores Alvarez e Ibarrola y están representadas por los Procuradores señores Quirós y Mateos.

Sentencia

Se ha dictado en el pleito procedente del Juzgado de Fregenal de la Sierra, seguido entre don Antonio Miranda Agudo, con don Antonio Alvarez Morales, sobre pobreza del primero para litigar con el segundo en pleito que siguen sobre recobrar una servidumbre de paso, denegando al don Antonio el beneficio de pobreza solicitado, con las costas del incidente.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

**Consecuencias de una huelga
Atentado contra el rey del hilo**

Washington.—Mr. Wood Lundhyer, presidente del trust de fabricantes de paños, conocido por el rey del hilo, ha sido víctima de un atentado de carácter social.

Una intransigencia suya provocó la huelga en diversas fábricas del trust que preside, por cuyo motivo fué amenazado varias veces, por los obreros huelgistas. Ayer, cuando paseaba en su automóvil, acompañado de su nieto, un individuo que se dió a la fuga disparóle varios tiros, que le hirieron gravemente. Uno de los proyectiles mató al nieto inocente.

No se ha detenido al autor de los disparos. (Nacional).

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'0, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 10 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 10 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 10 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 50 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 7'45; segundo ídem, a las 15, y tercero íd., a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18, todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 7'10; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Madrid.—Salida, a las 20'10; llegada a las 6'15.

Ambulancia de Plasencia.—Salida, a las 12; llegada a las 14'50.

Conducción en automóvil a

**Asociación de toreros
Nueva Junta directiva**

Madrid 17, (4'20 t.)—La Asociación de Toreros se reunió ayer para celebrar Junta general de la que había de salir la nueva Directiva.

Fuó elegido presidente Ignacio Sánchez Mejías.

Vicepresidente, Nacional II.

Secretario, Esteban Salazar y vicesecretario, Gallito de Zafra.—*Mencheta.*

**Ocupa la vacante de Octavio Picón
El señor Francos Rodríguez es recibido por la Real Academia Española**

(POR TELÉFONO)

Madrid, 17 (4'05 t.)—Con toda solemnidad se celebró ayer en la Real Academia Española, la recepción como académico de número, del veterano periodista e ilustre crítico, don José Francos Rodríguez, que ocupa la vacante de número ocurrida en la docta corporación, por fallecimiento de don Jacinto Octavio Picón.

La Academia se constituyó presidida por don Antonio Maura.

Entre otros académicos, asistieron los señores Linares Rivas, Cotarelo y hermanos Alvarez Quintero.

A las tribunas concurren gran número de escritores, periodistas y políticos, que con su presencia querían testimoniar el afecto y admiración que en las letras se sentía por el recipiendario.

El señor Francos Rodríguez pronunció un brillante discurso, en cuya primera parte rindió homenaje de admiración a su antecesor el señor Octavio Picón, de quien hizo una acabada biografía, relatando su vida como periodista literato, crítico y académico.

Después entra en el tema de su discurso, que se titula «El periodismo y su desenvolvimiento en España», haciendo un maravilloso y acabado estudio de la prensa, que es escuchado con profundo interés, siendo interrumpido muchas veces el orador por atronadores aplausos.

Al final del elocuente discurso, se tributó al señor Francos Rodríguez una calurosa ovación que duró largo rato.

En nombre de la Academia, contestó al ilustre publicista, el académico doctor Cortezo, versando en sus palabras sobre «El periódico».

El señor Francos Rodríguez está recibiendo numerosas muestras de admiración y felicitaciones, por llegar a un puesto de tanta importancia, llevado por su amor al periodismo y por la notable obra que ha realizado en España, desde muy antiguo y desde las columnas de casi toda la prensa.—*Mencheta.*

LA MONTAÑA Teléfono 110

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4 | Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7
Alfonso XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

RADIOTELEFONIA

PROGRAMA del concierto organizado por la Radio-Ibérica, para el día 18 de Noviembre de 1924.

A las nueve.—Cotizaciones de Bolsa y mercados, datos meteorológicos, y previsión del tiempo.

A las nueve y quince.—Transmisión de señales horarias.

Cuarteto de la Radio-Ibérica. «Arlesienne» (N.º 1 y 2), Bizet.

A las nueve y treinta.—¿Qué es una casa barata? Conferencia por el jefe del servicio de Casas baratas del Ministerio del Trabajo, señor Crespo.

A las nueve y cuarenta y cinco.—Cuarteto Radio-Ibérica: «Arvalia», Lacouse.

«Aquarelles musicales», Lacouse.

«Albanaise», Pouget.

A las diez.—Emisión de «La Libertad».

Observatorio Meteorológico DEL INSTITUTO DE CACERES

Día 17 de Noviembre del 1924.

Altura barométrica, 724'7.

Temperatura, al aire y a la sombra, 6'6.

Máxima del aire, a la sombra, 14'0.

Mínima del aire, a la sombra, 4'6.

Humedad relativa del aire, 79.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 5'7.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 3'3.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento, N.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 293.

Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

LA UNION PATRIOTICA EN LA PROVINCIA

El acto de ayer en Hervás, con asistencia de numerosos hurdanos y cerca de quinientos somatenes

Labor constante

Aprovechando el domingo y siguiendo el plan trazado para la provincia, ayer estuvieron en Hervás, para tomar parte en el mitin de Unión Patriótica que allí se celebraba, el gobernador de la provincia, coronel señor García Crespo y el presidente del Comité provincial del partido, don Ramiro Alegre Garcés. En los pueblos del tránsito comprendidos en la demarcación judicial, salieron a saludarles los somatenistas y comisiones de Unión Patriótica y en Aldeanueva del Camino además los niños de las Escuelas y numeroso público.

De Hervás había salido, con el delegado gubernativo una nutrida comisión de autoridades y afectos a la Unión Patriótica, hasta el límite del partido judicial.

En Hervás

A la entrada del pueblo esperaba a los excursionistas un inmenso gentío que les dispensó un entusiasta recibimiento, trasladándose al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos se celebró una recepción en honor del gobernador, desfilando representaciones de los veintiocho pueblos de que se compone el partido judicial, todas ellas muy nutridas y compuestas de las personas más prestigiosas, destacándose la de Nuñomoral, en la que figuraban unos setenta hurdanos, con ese aspecto inconfundible de los hombres de aquella región de la que tanto se habla.

El mitin

En uno de los locales de las Escuelas graduadas, se celebró el mitin, en el que tomó parte numeroso público.

El delegado gubernativo

Habló primeramente el prestigioso delegado gubernativo del partido, capitán de Artillería don Santiago Revilla, dando la bienvenida al gobernador y demás concurrentes de los pueblos y después de hacer sinceros y elocuentes votos por la prosperidad de la nueva política nacional, impulsada por la Unión Patriótica y que ha de servir para el engrandecimiento de España, hace la presentación de los oradores, dedicando a todos ellos cumplidos elogios, estimulando a los demás a que los buenos propósitos de resurgimiento, no se malogren.

D. Eduardo Cortés

Hizo uso de la palabra el jo-

ven alcalde de Hervás, don Eduardo Cortés Amores, que se congratula del espléndido recibimiento hecho a la primera autoridad civil de la provincia, con lo que dice se ha dado una prueba de amor a España y de respeto a las autoridades.

Elogia la actuación del gobernador y se ocupa con gran fortuna de la significación del acto y de la virtud que encierran las doctrinas salvadoras del nuevo partido de Unión Patriótica.

Termina con un viva que es unánimemente contestado.

D. Casto Sánchez Camino

Siguió al anterior orador el culto médico don Casto Sánchez Camino, quien después de las palabras preliminares, con frases brillantes describe el hermoso cuadro que ofrece aquel acto al verse congregados hombres de todas las condiciones, con el firme propósito de levantar a España a la altura que se merece.

Dice que siempre estuvo alejado de la política, pero que ahora acude a tomar parte en ella arrastrado por el gesto del 13 de Septiembre del año pasado, viendo el rasgo de los que quisieron salvar a la Patria; porque el general Primo de Rivera llegó en tiempo oportuno para decir con Lázaro: levántate y anda.

Habla de Extremadura y dice que si siempre fué la cenicienta, tiene en cambio cultura y fe, como se demuestra por aquel acto que significa el empeño de unos hombres que quieren el prestigio de su Patria, viniendo a demostrarse con ello el deseo de engrosar las filas de un partido en el que por fuerza han de figurar los buenos ciudadanos.

Se extiende en muy atinadas consideraciones sobre el pasado y el porvenir de la política nacional y termina diciendo que todos deben luchar como se hace en África, para salvar la honra de España.

Grandes aplausos y vivas a España, cierran el discurso del orador.

D. Agustín Pérez Coca

Le siguió el culto abogado don Augusto Pérez Coca, diciendo que se creía el menos autorizado para hablar, porque no llevaba la representación de nadie; pero sí dirá que España marcha por el camino de la esperanza y sobre todo de la justicia, sin temor a cualquier obstáculo, puesto que la dictadura no es como por algunos se en-

tiende, expresión de una más o menos franca tiranía, sino la exaltación del principio de autoridad cuando éste flaquea.

Tiene párrafos muy lucidos que atestiguan su competencia en el derecho, haciendo historia desde los tiempos más remotos, sobre el ejercicio del Poder en todas las edades, hasta llegar a los presentes momentos en que el general Primo de Rivera recurrió al golpe de Estado, sin más norte ni guía que el amor a la Patria.

Estudia el programa salvador del gran Costa, manifestando que la verdadera democracia es la rectitud en la justicia y que eso precisamente es lo que hace el Directorio, desarrollando a la vez una obra de verdadera cultura, al ocuparse como lo hace, de la enseñanza.

Porque si el pueblo—añade—anhela justicia, ahora es cuando el Poder judicial tiene mayores garantías.

Se ocupa de la autonomía municipal y dice que toda la obra del Directorio parece que quiere seguir el criterio de Costa, eludiendo toda serie de obstáculos, para implantar por decreto cuanto sea preciso. Y también como Costa—advierte—se intenta la Asamblea de ciudadanos, con la organización de la Unión Patriótica, a la que acude Extremadura con la generosidad de su estirpe.

(Grandes aplausos.)

D. Emilio Casado

Otro médico también, don Emilio Casado, pero sin propósitos de hacer un aparatoso discurso, puesto que la palabrería está reñida con la ciencia, ocupa la tribuna de los oradores para hablar en representación de los somatenes del partido.

Dice que siente la esperanza de volver a ver a España grande, puesto que el paso más difícil para ello se dió con el golpe de Septiembre, barriendo las viejas costumbres políticas.

Habla de la pasada representación en Cortes por quienes desconocían la verdadera vida del país y desempeñando el cargo de ministro hombres sin competencia, hasta el punto de que pudo llegarse a confiar la cartera de Hacienda, a verdaderas insolvencias.

Deshecho esto—dice—debe pensarse en una nuevas Cortes, para que en ellas figuren hombres de virtud y de talento, odiando la venta del voto, para buscar en los pueblos los hombres que se necesitan, donde los hay de positivo valor y mérito.

Se dirige al Ejército, diciéndole que no tendría perdón de Dios si no aborda la obra emprendida, haciendo desaparecer cuanto pueda haber de sospechoso.

A los somatenes les dice que hablando con Martínez Anido, le recomendó que era preferible fueran pocos, pero unidos, por lo que estima que, convencidos del sublime ideal que les guía, dar la sangre por la Patria ha de ser poco.

Termina con un entusiasta viva al Somatén, que repiten los concurrentes.

Don Fernando Flores

Otro de los oradores fué don Fernando Flores, maestro de Granadilla.

Comenzó diciendo que no pensaba hablar, pero que ante el resurgir espiritual del partido de Hervás, le hace tomar parte en el mitin, emulado, sobre todo, por la conducta de los humildes hurdanos que han querido hacer acto de presencia en el mismo.

Afirma que este despertar se debe a la labor de moralidad que se imprime al movimiento político actual.

Canta con exaltadas frases de amor a la Patria española, que siempre fué grande llevando la fe y la civilización a todas las partes del mundo y así ha obrado Primo de Rivera—dice—marchando a Marruecos.

Estimula al trabajo, que es también hacer patria, pero sin rendir tributo a los caciques y aprovechando la liberación que ha ofrecido el Directorio, para gritar como Sócrates: ¡Ya llegó la luz!

Se produce una formidable ovación.

Don Joaquín de la Cruz

Después de breves palabras explicando su intervención en el acto, dá lectura a unas cuartillas, muy bien escritas, en las que aboga por la estrecha y sincera unión de todos los buenos ciudadanos, amantes de la Patria, porque ese será el único camino de llegar a conseguir el resurgimiento de un país abandonado como el nuestro, poniendo cada cual el esfuerzo que sea preciso para levantar el nuevo edificio.

Como los demás oradores, fué igualmente aplaudido con entusiasmo.

Don Ramiro Alegre

Entre calurosos aplausos comienza su discurso diciendo que no quiere repetir lo que se ha

dicho y que empleará un lenguaje corriente, para que todos entiendan.

Le sirve de base una de las frases del ex ministro señor Bergamín en su discurso otro día a las clases mercantiles de Madrid, cuando dijo que el momento llegará en que se oiga una voz que diga a España: vántate y anda.

Pero no será—dice—para volver atrás, con toda esa sucesión de indisciplinas y asesinatos de debilidades y claudicaciones que soportaron y hasta alentaron quienes no tienen derecho a hablar en estos momentos.

El Directorio ha hecho en poco tiempo lo que no lograron nunca los políticos antiguos que para garantizar el orden llevaron a las Cortes una ridícula ley de armas cortas, como si eso le importara algo a los pistoleros.

Después dice que ya no estamos en aquellos tiempos en que se burlaba la voluntad de los ciudadanos, porque tendremos el lo sucesivo la garantía del Estatuto municipal, pudiendo los pueblos defender su soberanía contra los abusos del Poder sin temor al ministro de la Gobernación, porque será patente la emancipación de los municipios y la libertad de todos.

Y con esto—dice—representarán al país los hombres que elija el pueblo y no será dictado aquél que por capricho quiera imponer su voluntad.

Así es, que cuando se implanta en toda su efectividad el Estatuto, será ocasión de ver si quiere o no la libertad.

A este propósito hace resaltar lo que pasaba con el jurado que siendo la institución más hermosa, no conoció delincuentes que teniendo dinero, lo demandara el tribunal popular, cerrando lo mismo con el Subjugeo.

Y sería de lamentar—añade—que con esto hubiera que hacer lo mismo.

Habla de su intervención en la nueva política, manifestando que de ella se apartará, pronto como se convenza que no hay sinceridad.

De la situación actual, en términos generales, dice que crepa del criterio del Directorio porque es temprano para que se vaya, pues si abandona los destinos de España, volvería de antes en en peores condiciones y hay que exigirles que continúe.

Refiere a este propósito el capítulo del Quijote que publica

AUTOMOVILES OAKLAND

Elegantes líneas.—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construidos por GENESAL MOTORS

OAKLAND Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres

BSEL COCHE DE MODA LUCIANO CORTES (Trujillo) - Bautista Abad -

- Gasolinas MOTO NAFTA

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Bencinas.—Almace

Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la **Sociedad marca "El León"**

Bautista Abad Llopis M.º 31.º

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

PEÑARROYA

Representante: Antonio Rosado Arroyo
 ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4
 Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

LA MONTAÑA titulólo «Andrés, símbolo de España» para venir a demostrar que las consecuencias para el pueblo español serían peores, como le ocurrió al personaje de Cervantes.

Tras períodos muy brillantes en abono de su tesis, termina diciendo que mucho es lo que se ha hecho desde el golpe de Septiembre acá, pero que es más lo que falta por hacer.

Sus últimas palabras fueron ahogadas por una formidable ovación, con vivas al Directorio.

Habla el gobernador

Al levantarse, estalla una prolongada salva de aplausos. Recoge con vivo agradecimiento tales manifestaciones de afectos y dice que los recoge muy complacido, porque le entusiasma esa asistencia generosa al movimiento.

Hace constar que antes de ahora le interesaba conocer el estado de opinión de la provincia para la organización del nuevo instrumento de Gobierno y su sorpresa no puede ser más grata, al ver el número de adheridos a la Unión Patriótica en Hervás.

Por eso en Madrid se dice—añade—que la provincia de Cáceres es la primera en la organización, lo que debe servirnos de orgullo.

Grande y noble es la empresa, que debe agradecerse al Directorio en especial al general Primo de Rivera, que va camino de resolver lo de Marruecos.

Con hombres como éste, bien puede la Unión Patriótica desenvolverse en las mejores condiciones para llegar a suplir el programa que se ha impuesto, pues dejan en marcha la reorganización de la administración pública, devuelto el prestigio a la justicia, patente ya ante la opinión y moralizadas las costumbres, con el impulso de la Enseñanza, haciéndose labor beneficiosa tanto en este orden como en obras públicas.

Además—sigue diciendo—pronto vendrá el Estado provincial, constituyendo todo ello el gran deseo de que resurja la Patria, con el firme propósito de dejar en libertad a los pueblos, para la elección de sus verdaderos representantes.

Eso es lo que venimos a decir, no a ofrecer ni pedir limitándonos únicamente a indicar a los pueblos el camino que deben seguir, tomando el ejemplo de Primo de Rivera.

Porque si amais a España y sentis la necesidad de engrandecerla, debéis continuar la obra de los que llegaron a tiempo de salvarla.

Grandes vivas a España y al Directorio, y atronadores aplausos que duran largo rato.

Un banquete

En un magnífico edificio de nueva planta, levantado a la entrada del pueblo y que será dedicado a Centro Obrero, se celebró un banquete de cerca de trescientos cubiertos, sirviéndose un suculento menú que fué delicadamente presentado.

El salón, que es muy amplio, se hallaba artísticamente adornado, figurando en el lienzo principal los retratos del Rey y de Primo de Rivera.

A la hora de los brindis habló el diputado provincial don Domiciano Vega, haciendo el ofrecimiento del banquete dedicado al gobernador civil de la provincia y deseando la prosperidad del partido de Hervás y engrandecimiento de la Unión Patriótica, dando vivas a España, al rey y al general Primo de Rivera.

El gobernador, señor García Crespo, agradeció el homenaje con sentidas frases, diciendo que nos halláramos en los momentos de dar cima a la obra emprendida, pero no para dar pábulo a la leyenda de una España jaranera, sino sacudiendo la indiferencia para ensalzar las verdaderas virtudes de nuestra raza, que no son las que falsamente se hacen resaltar en la política de chanchulleo y sentimentalismo de baja estofa.

En Aldeanueva del Camino

Al regresar de Hervás el gobernador, con el señor Alegre Garcés, entraron en Aldeanueva del Camino para conocer el pueblo, visitando el Ayuntamiento y las escuelas de niños, siendo recibidos por el vecindario con grandes muestras de simpatía.

Javier García

FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
 ::: Especialidad en Ampliaciones :::
 ::: Ampliaciones a plazos :::
 Alfonso XIII, 12 - Teléfono 220
 - CACERES -

De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

Despacho de Magaz

Madrid 17, (5'35 t.)—Esta mañana despachó el marqués de Magaz con los subsecretarios de Estado, Gobernación y Marina.

Sobre la colonia de periodistas

Los vocales del Directorio recibieron esta mañana en la presidencia a una Comisión compuesta por el presidente de la Asociación de periodistas don José Francos Rodríguez, el director de «El Liberal» y don Augusto Vivero, para pedir apoyo al Directorio, para la colonia de periodistas.

Conferenciando

El marqués de Magaz conversó detenidamente con el presidente del Tribunal Supremo de Justicia.—*Mencheta.*

- Al público -

le conviene saber que el comercio

EL PARAISO

DE VICTOR PEÑA GALEANG

Alfonso XIII, 25

sigue correspondiendo al favor que siempre le dispensa, vendiendo los artículos de la próxima temporada de invierno a los precios económicos de años anteriores

Ladrones fantásticos

Se pintan de indios para asaltar las diligencias

San Pablo.—Las noticias recibidas del pequeño poblado llamado El Estrecho, de que en sus inmediaciones una partida de indios había asaltado una diligencia, ha despertado el interés entre todo el mundo. Un destacamento de policía montada que salió en su persecución, ha comprobado que no se trata de indios ni mucho menos, lo que por otra parte era absurdo, pues no quedan ya indios en América, por lo menos indios pintados con plumas, sino de unos simples bandidos que usan ese disfraz.

Han sido detenidos catorce. (Nacional.)

El peligro de los automóviles

Protestan los vecinos de la calle de Nidos

16 Noviembre 1924.

Señor Director de LA MONTAÑA. Presente.

Muy señor mío: Seguro de su caballerosidad y filantropía, me tomo la libertad de dirigirle la presente para rogarle que de la forma que crea más pertinente, incluso publicando ésta, inserte en el periódico de su digna dirección unas líneas a fin de que por quien proceda, se tomen las medidas y se ordene con eficacia lo preciso para evitar que en la calle de Nidos ocurra lo que es inminente, con el paso por ella de automóviles.

Muy recientemente, el día 14, ha sido atropellada una niña en dicha calle por un coche, cuya matrícula no pudo tomar el que suscribe, pero que sabe se encierra en dicha calle; de la sensación de desgracia que dió el caso y de las protestas y alarma que motivó (aunque milagrosamente no sufrió más que unos raspones la niña) son festigos todos los vecinos.

Se da el caso bochornoso de que no obstante estar prohibida la bajada de carruajes por ella, no se cumple esta orden en algunas ocasiones.

Dada la angostura de repetida calle y su irregularidad, desde el principio hasta la parte de la puerta de la cárcel, así como el frecuente paso de personas, carruajes y caballerías, se deba prohibir en absoluto la sabida también de automóviles.

No existe en este caso lo que sistemática y cómodamente se pudiera adueir, de falta de vigilancia por parte de los padres de los pequeños, pues no sólo estos, sino que los mayores también, están expuestos al mismo peligro, aún en la acera, puesto que en algunos sitios de susodicha calle, con el más mínimo obstáculo que haya tienen que montar las ruedas de los carruajes por la acera por falta material de espacio para pasar.

Muy agradecido le quedará éste, su asiduo lector y s. s.,

Celestino Arroyo Bernal.

En la imprenta de este periódico se han recibido los Almanagues, Agendas y Memorandums de la cuenta corriente para el año próximo de 1925 DE LA CASA EDITORIAL

BAILLY-BAILLYERE

Del Municipio

La sesión de la Comisión permanente

Esta mañana a la hora señalada, celebró sesión la Comisión municipal permanente.

Abierta la sesión por la presidencia de don Juan Muñoz y Fernández de Soria, y con asistencia de los tenientes de alcalde, don Francisco Martín Fernández y don Arturo Aranguren Mifsut, fué leída y aprobada el acta de la última verificada.

La Comisión quedó enterada de un oficio posesionándose nuevamente de la Alcaldía, el señor Muñoz y Fernández de Soria.

A continuación fueron aprobadas, por unanimidad, las cuentas que figuraban en la orden del día.

Leído un oficio del practicante titular don Pedro Martínez, participando haber marchado a Marruecos en cumplimiento de sus servicios militares, acordóse reservar la plaza y nombrar interinamente para sustituirle, a don Macario Rey, con la obligación además de sustituir a los de la Casa de Socorro en casos de ausencia o enfermedad.

Por la Comisión se acuerdan adoptar medidas sanitarias en cuestiones de epizootias.

Se concede la perpetuidad de los nichos números 794 y 102 a doña Rafaela Sánchez y don Sixto Luceño, respectivamente.

Préstase conformidad a la liquidación enviada por la Administración de rentas públicas de esta provincia de lo por ella recaudado como impuesto del timbre sobre espectáculos públicos, en el pasado mes de Octubre.

Para formar parte de la mesa de subasta de una yegua encontrada sin dueño conocido, se designa al concejal señor Alvarez Javato.

Finalmente se acuerda celebrar por tercera vez la subasta de una cantidad de tocino decomisado por el tipo de 3'50 pesetas el kilo, por haber resultado desiertas las dos anteriores.

Ningún vecino acudió a formular queja o reclamación de carácter municipal, levantándose seguidamente la sesión.

L. GIRAUD

DENTISTA —

Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIÑO

Cementos, yesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Teléfonos: Fab.ª 147; Ofi.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín

CACERES

(Próximo a la Estación)

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Caceres: **Alfonso Oton Torres**

Canalejas número 39

V. Llanza de Alcantara

SE OTON TORRES

LOS SUCEOS DE VERA

La causa pasará al Supremo de Guerra

Existen discrepancias entre el capitán general y el ponente

(POR TELÉFONO)

La causa ha sido devuelta a Pamplona

Madrid 17, (4:20 t.)—Por disonancias del capitán general de Burgos y el ponente de la causa instruida con motivo de los sucesos de Vera, sobre el fallo que ha de recaer después de dada sentencia por el Consejo de Guerra, ha sido devuelto el sumario a Pamplona.

Lo lleva un comandante de Estado Mayor, que tiene órdenes para ampliación de algunas diligencias.

Realizadas esta diligencia, la causa volverá nuevamente a Burgos, siendo llevada inmediatamente al Supremo de Guerra para su conocimiento.

Se guarda gran reserva

En el Supremo de Guerra y Marina se guarda gran reserva en todo lo referente a la causa de Vera.

Solo se sabe que este alto tribunal militar tardará varios días en reunirse en sesión plenaria, para así dar tiempo para conocer de la causa.

¿Quién será el fiscal?

Se asegura que para la reunión del Supremo de Guerra en que se vea esta ruidosa causa, será nombrado fiscal el consejero togado don Carlos Blanco.

Otro detenido

Comunican de Pamplona que ha ingresado en la cárcel un sujeto llamado Mateo Palmer, que fué detenido en las afueras de la población y que se ha comprobado que está complicado en los pasados sucesos.

Órdenes de Capitanía general

En Pamplona se han recibido órdenes de la Capitanía general de Burgos, en virtud de las cuales continuará en aquella capital constituido el Juzgado militar que entendió en el sumario de Vera.

El fiscal, ponente y auditores del Consejo de Guerra, han recibido órdenes de regresar a Burgos.—Mencheta.

El Tercio de Extranjeros

Interesantes detalles para el enganche en el Banderin

En el Gobierno Militar de esta capital se encuentra instalada la Oficina del Banderin de Enganche para el Tercio de Extranjeros, cuyo jefe del mismo tiene instrucciones para la filiación de individuos que deseen ingresar en dicho glorioso Cuerpo, en sentido altamente beneficioso para los interesados.

Independientemente de las primas de enganche que son de 600 y 700 pesetas, tienen los soldados y clases de la Legión un aumento sobre los haberes que se señalaron al crearse dicho Cuerpo, de una peseta diaria, habiéndose también reglamentado recientemente el ascenso de las clases a los empleos de alféreces, tenientes y capitanes del Tercio, asimilados respectivamente a alférez, teniente y capitán del Ejército, previos requisitos indispensables y llevar como mínimo dos años de tiempo de servicio en la Legión.

Además tienen derecho a todo lo legislado en general, para el Ejército, en lo referente a pensiones, retiros y demás beneficios.

Diez horas entre llamas

Arde un bosque, salvándose dos leñadores en un pozo

Calgary.—Al incendiarse un gran bosque situado al norte de Calgary, sorprendió el incendio a una pareja de leñadores que prestaban sus servicios en aquella posesión forestal. Viendo la imposibilidad de huir, se metieron en un pozo de agua, lleno por las últimas lluvias, el cual fué rodeado por el fuego prontamente. Sufriendo la natural temperatura, los leñadores aguantaron diez horas, al cabo de las cuales los trabajos que los demás dependientes de la posesión hicieron por localizar el siniestro dieron el resultado apetecido.

Los leñadores están siendo muy felicitados. (Nacional).

Ya no son tan fieros

Los bolcheviques conmutan la pena de muerte

Comunican de Moscu que el Gobierno ha decidido conmutar por la pena de diez años de prisión la condena a muerte de los insurrectos georgianos.

De Instrucción pública

Material científico para las escuelas de la provincia

La segunda relación del material científico que para las escuelas de primera enseñanza de la provincia, se solicita por la Inspección provincial, de la superioridad, es la siguiente:

Aldeanueva del Camino, niños. Aparato de proyecciones, gabinete de Física y láminas de Historia Natural.

Hervás, unitaria de niños. Vitrina métrica, láminas de Historia y de Arte.

Granadilla, niños y niñas. Gabinete de Física, mapas, colección de tecnología, vitrina métrica y láminas de Arte.

Pesga, niños y niñas. Colecciones de tecnología y mapas en tela apizarrada.

Casar de Palomero, niños y niñas. Colección de mapas y de tecnología elemental.

Acebo, niños. Vitrina métrica, esfera y colección de mapas.

Eljas, niños y niñas. Aparato de proyecciones para las dos, para cada una, colección de mapas y de tecnología.

San Martín de Trevejo, niños. Gabinete de Física y láminas de Historia Natural.

Valverde del Fresno, niños. Colección de Tecnología, mapa de España en relieve y vitrina métrica.

Villamiel, niños. Colección de mapas, láminas de Arte y gabinete de Física.

Gata, niños y niñas. Colecciones de mapas, de Tecnología y vitrinas métricas.

Cañamero, niños y niñas. Vitrinas métricas, colección de mapas y láminas de Arte.

Garciaz, niños y niñas. Colecciones de Tecnología y vitrinas métricas.

Navalmoral, niños. Gabinete de Física, colecciones de Tecnología y de mapas.

Bohonal de Ibor, niños y niñas. Vitrinas métricas, mapas y láminas de Arte.

Garvín, niños. Igual que anterior.

El Gordo, niños. Igual que anterior y colección de Tecnología.

Majadas, niñas. Colección de mapas y de láminas de Historia y de Arte.

Carrascalejo, niños. Vitrina métrica, esferas y mapas en tela apizarrada.

Villar del Pedroso, niños y niñas. Colección de mapas y vitrinas métricas.

Peraleda de San Román, niños. Colección de Tecnología y láminas de Historia Natural.

Casas de Mirabete, niños. Vitrina métrica, esfera y láminas de Historia y de Arte.

Romangordo, niños. Colección de mapas y Vitrina métrica.

Valdeobispo, niños. Gabinete de Física y aparato de proyecciones.

Barrado, niños y niñas. Colecciones de mapas, de Tecnología y vitrinas métricas.

Tornavacas, niños. Vitrinas métricas, colección de mapas y láminas de Arte y de Historia Natural.

Cabezuela del Valle, niños. Colección de mapas y vitrina métrica.

Serradilla, niñas. Colección de mapas, mapas en tela apizarrada y relieve y láminas de Historia y de Arte.

Aldehuela de Jerte, mixta. Vitrina métrica y colección de Tecnología.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos, núm. 17 — Teléfono número, 389 —

CACERES GENERAL MARGALLO

TODAVIA TRAE COLA LO DEL PALAS

Otro militar castigado por asistir a un acto político

(POR TELÉFONO)

Madrid 17, (5:00 t.)—Esta noche sale para El Ferrol el teniente coronel de Estado Mayor, señor Pereira, que ingresará en el castillo de San Felipe, para sufrir cuatro meses de arresto mayor.

Este castigo le ha sido impuesto por las mismas causas que lo están sufriendo los generales Berenguer y Sarabia.—Mencheta.

EN OTRAS PLANAS,

Grandes informaciones

Registro civil

Movimiento de Población

Nacimientos.—Isabel María Dolores Acedo García; Casca de Carrasco, 8.

Tomás Galán Marques; Plaza Nueva, 7.

José Salas Sevilla; Afueras San Blas, 17.

Felipe Quesada Sevilla; Avenida de Canalejas a Margallos, Manuel Carrelas Pascual, Castillo, 3.

Luis Jiménez Rodríguez; Calle de la Ría, 5.

Manuela Muriel Pérez; Afueras San Blas, 17.

Miguel Serrano Gutiérrez; Plaza Mayor, 9.

António González Alonso; Parras, 56 y 58.

Matrimonios.—Dimas Herberos Ramajo, con Regina Ruiz.

Defunciones.—Jacinto Benavente, 16 años; infección tifoidea; Canterías, 19.

MONTALBAN Café "Santa Catalina,"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Café fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333

CACERES

LA JUVENTUD MAURISTA

(POR TELÉFONO)

Se elige nueva Junta directiva

Madrid 17, (4:25 t.)—Ayer celebró Junta general la Agrupación Juventud maurista de esta Corte, cuyo objeto principal fué el de elegir nueva Junta directiva.

El resultado de la votación fué el siguiente:

Presidente: don Antonio Goicoechea.

Vicepresidentes: señores Marañón y Serrano Jover.

Secretario: señor Sarabia.

Vicesecretario: señor Martínez Pastor.

Entre los reunidos hubo el mayor entusiasmo.—Mencheta.

DE LA PLAZA

Información militar

Permiso

Le ha sido concedido al alférez ayudante don Leoncio Hernández Vicario.

Durante su ausencia, le sustituirá el suboficial don Eduardo Pérez.

Servicio para mañana

Cuartel, capitán, don Antonio García Barrero.

Guardia, alférez, don Joaquín Pozas.

Imaginería, otro, don José Rodríguez.

Vigilancia, otro, don Francisco Peña.

Mortuorias

Se admiten para todas las planas hasta las seis de la tarde

La mañana en Palacio

El general Magaz despacha con el rey

(POR TELEFONO)

Madrid 17, (4'40 t.)—El presidente interino del Directorio, general Magaz, es a la hora acostumbrada en Palacio, despachando con el rey.

A la salida se paró a hablar, como siempre, con los periodistas, manifestándoles que el Monarca había firmado varios decretos de Marina personal y otros, concediendo la Cruz de San Fernando, por su actuación heroica en los sucesos de Anibal, el capitán señor Are-

Regreso del marqués de Viana

Del extranjero ha regresado el caballero mayor de Palacio, marqués de Viana.

Llega Cavalcanti

Después de realizar los estudios que se le habían encomendado en los Balcanes, llegado a la Corte el general Cavalcanti, cumpliendo antes de marchar a Baleares, para hacerse cargo de aquella Comandancia general.

Cumplimentando a don Alfonso

El monarca fué cumplimentado

do esta mañana por el agregado militar italiano, coronel Marsengo, y el coronel señor Cornejo.

También estuvieron en Palacio, con el mismo objeto, el general señor González Puente y el vicealmirante señor Aznar, que fué a entregar al príncipe de Asturias el nombramiento de alférez de fragata.

Después el rey recibió al ministro de Polonia en Madrid.

Las visitas de la reina

Después de visitar esta mañana la reina doña Victoria, acompañada de la señorita Loigorri, los enfermos y heridos en campaña que están recibiendo asistencia en el Hospital de San José y Santa Adela, regresó por las calles a pié, entrando en varios establecimientos donde hizo diferentes compras con destino al Ropero de Santa Victoria.

Estuvo por la popular barriada de Toledo, donde, al advertir el público su presencia, fué ovacionada. *Moncheta.*

Noticias

Han sido nombrados Inspectores del Tributo en esta Capital, los funcionarios de la Delegación de Hacienda don Eduardo Carrasco y don Cándido Cantón, a quienes felicitamos por dicho motivo.

Por el gobernador civil han sido multados ayer varios expendedores de vino, por infracción del descanso dominical y varios asistentes al cinematógrafo, por fumar dentro del salón.

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Aunque no quieran A pesar de las órdenes, siguen las encerronas

A pesar de las órdenes dadas por la Alta Comisión Interaliada, unos policías alemanes detuvieron y encerraron a un súbdito francés empleado en las oficinas de la Administración francobelga de ferrocarriles.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, Santa Gertrudis.

Santos del día 18 de Noviembre. Santos Máximo, Román, Oriculo, Heriquio y otros.

MARTIROLOGIO

San Máximo, obispo en Maguncia, el cual habiendo padecido persecución por los arrianos en tiempo de Constancio, glorioso confesor murió en paz.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica.

Santa María, misa rezada a las ocho y media.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete, a las ocho y a las ocho y media misas rezadas.

Por la tarde a las seis, el mes de Animas.

San Mateo.—Misa rezada a las siete y a las ocho.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

Carmelitas, a las ocho y media misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cinco y media, se expondrá S. D. M., Rosario y Plática.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, novena en honor de Santa Cecilia.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

ALMACEN

DE HIERROS, ACEROS, FERRERIA Y COLONIALES
Sobrino de Gabino Diez

VENTA DE GASOLINA

Grandes existencias en viguetas de hierro y arados burzón.

Cáceres

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

- V. Alonso.—15 cabrías.
- Chapado.—2 lanares y 3 cabrías.
- Polo.—Un toro, una cabría y un lanar.
- Mata.—5 lanares.
- E. Alonso.—Una ternera.
- Blázquez.—Una cabría.
- Jorge.—4 lanares.
- Varios.—2 cerdos.

LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza



Trabajo en casa

HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.

— Insuperable por la perfección en las labores que produce —

Todavía los hay de Teruel

Una amante que muere por amor

Paris.—En su domicilio, un elegante chalet próximo al Sena, se ha suicidado la conocida bailarina vienesa Salomé Durci. La causa de la muerte voluntaria ha sido una tragedia amorosa. Salomé sostenía relaciones con un pintor italiano, del que estaba grandemente enamorada. El pintor, terminados sus estudios en París, marchó a Roma sin anunciar a su novia la partida, y ella, al verse abandonada, buscó alivio a su pena en la muerte.

Salomé era célebre por el historial amoroso de su vida. Fué amante de emperadores, de políticos; muchas fortunas se deshicieron en sus manos, y muchas vidas se truncaron ante sus desprecios. Ahora, cuando rondaba la curva de la vida, un último amor la ha llevado a la muerte.

Salomé deja una importante fortuna para los hospitales, pues no tiene ninguna familia. (Nacional).

Academia de corte metódico

A ella concurren varias distinguidas señoritas. Se instruye en el arte de corte, con exactitud todas las prendas de señora, lencería de caballero y confeccionarlas.

María Hidalgo

Calle MORERAS, núm 1
Se reciben encargos garantizando su hechura

Las obras del puerto de Bilbao

(POR TELEFONO)

Llegan el subsecretario de Fomento y el director de Obras Públicas

Madrid 17, (5'40 t.)—De Bilbao comunican que llegaron a aquella población, dispensándoseles un lucido recibimiento, el subsecretario de Fomento y el director de Obras Públicas.

Fueron recibidos en la Estación por las autoridades locales, el personal de obras públicas y el de la Junta de obras del puerto.

El subsecretario y el director visitaron las obras y después de realizado el objeto de su viaje, esta noche saldrán para Madrid. *Moncheta.*

Firma regia

(POR TELEFONO)

Madrid 17, (4'25 t.)—Lo más saliente de la firma regia de hoy, son las disposiciones que damos a continuación:

Gracia y Justicia

A petición propia, se concede la excedencia al magistrado electo de la Audiencia de Burgos, don Vicente Pascual Calabria.

Guerra

Se concede la gran cruz de San Hermenegildo, al general de Brigada don José Soriano

También se concede la gran cruz laureada de San Fernando, al capitán don Félix Arenas.

Por mérito de campaña, se ascienden al empleo inmediato, un capitán y un alférez de caballería. *Moncheta.*

LIBRERIA
IMPRESA
ENCUADERNACION
Se ha recibido un inmenso surtido en papel y sobres fantasia a precios muy económicos
Se encuentran de venta en la imprenta de este periódico toda clase de objetos religiosos
Por L. Llano, 39.—CACERES
Santos Floriano González
Teléfono 110

De la Coca a la Meca La tumba de Mohoma en peligro

Telegrafian de Jerusalén que el rey Ali, de Hedjaz, ante la carencia absoluta de noticias de su reino, ha resuelto dar el ataque a La Meca.

Los wahabitas se aprestan a defenderse, evacuando la línea de posiciones que ocupaban en Beddah.

Política Inglesa

Los laboristas no quieren codearse con los comunistas

El Comité ejecutivo del partido laborista, ha decidido excluir de su seno a todos aquellos miembros que estén afiliados al comunismo.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 — CACERES.

Un homicidio

El autor se fuga, sin que hasta ahora haya sido detenido

Por cuestiones de herencia y estar de acuerdo en las particiones de una finca, riñeron en sitio llamado La Cruz de Anzo, del término de Villamiel, los hermanos políticos Francisco Galván y Julio Pacheco.

La discusión acalorada, terminó en un desafío a navaja que tuvo un fatal resultado. Julio Pacheco recibió una trepanada punalada en el costado izquierdo, de la que murió en el momento.

Francisco Galván recibió tres heridas en el cuello y la cara, escapándose a la fuga cuando vio que su hermano político yacía en el suelo sin vida.

Avisada la guardia civil del delito de Cilleros, comenzó la persecución del homicida, sin que hasta ahora haya obtenido resultado favorable.

El autor del homicidio, Francisco Galván, tiene 32 años, es de pelo rubio; viste pantalón de pana, blusa clara, corbata de pelo negro y zapatos blancos.

SULFATO DE COBRE
PARA LOS TRIGOS
Plaza Mayor, 55. **DROGUERIA**
Teléfono, n.º 95.

LA MONTAÑA

Cerveza El Aguila selecta, se sirve en bock, tercio y jarras de litro.
El establecimiento más acreditado.—MORÉT, 7
—Teléfono, 197—
: APERITIVOS :
Luis Castaño

No se devuelven los originales

DIARIO DE CACERES

Imprenta Floriano

También en Nueva York desaparecen niños

EL FUTBOL EN EXTREMADURA

Resultado de los encuentros de campeonato celebrados ayer en Almendralejo y Mérida

La jornada deportiva
Esperabamos con gran ansiedad conocer los «scores» de los encuentros efectuados en Almendralejo y Mérida.
La importancia que reviste la jornada de ayer no ha de pasar desapercibida para la opinión deportista cacereña, la que con tanta avidez sigue el curso del campeonato y a la que ha de sorprender el resultado de los dos encuentros de la primera categoría, grupo A celebrados ayer.

Comencemos apuntando el triunfo rotundo e innegable de un equipo que no puede comenzar su vida futbolística bajo mejores auspicios.

Nos referimos al viejo team pacense Sport-Club.

Una paradoja parecerá al lector el que denominemos viejo a un equipo, a la vez de indicar que está en los comienzos de su vida.

El Sport-Club de Badajoz es el club más anciano de Extremadura y el que más valiosos elementos llegó a poseer; pero la creación de otro nuevo club en la ciudad pacense, dió lugar a que algunos jugadores trataran de imponerse y el señor Avila, deportista verdad, no consintió estas «rebeldías» de los «ases» y los separó de su club con gran aplauso de los buenos deportistas, constituyendo un once casi infantil que ayer demostró su gran valía en Almendralejo, y dió a entender lo que puede llegar a ser en muy breve tiempo, de continuar sus equipiers con el amor al futbol que ayer han demostrado poseer.

Del equipo de Almendralejo, el que no llegó a conseguir ni el tanto de honor en su campo, hemos de exponer que al «once» en sus comienzos, nada de extraño dice la derrota, máxime si se tiene en cuenta la valía del equipo con quien contendió.

El encuentro Barcarrota-Deportiva Emérita, viene a indicar la inferioridad del equipo emeritense al cacereño, toda vez que sólo consiguió perforar la red de los barcarrotenses por cuatro veces, en un campo que fué el suyo y un goal lo consiguió de penalty y otro de golpe franco.

Por otra parte, hemos de apuntar que las pérdidas del Barcarrota demuestran bien a las claras el brillante papel que hará en el próximo campeonato, pues no debe perderse de vista lo naciente de este modesto club.

A la hora de cerrar la edición no conocemos el resultado del encuentro Montijo-Villafranca.

Ello nos impide el finalizar este trabajo con el cuadro del campeonato que tan pronto co-

mo le comozcamos ofreceremos a nuestros lectores.

Hemos recibido una extensa carta del Club Deportivo de Montijo, explicándonos con minuciosos detalles los incidentes acaecidos en el encuentro que este Club efectuó en Zafrá con el equipo local de la ciudad.

De este asunto, que promete dar ruido, nos ocuparemos en días posteriores.

ROSADO.

El encuentro Badajoz-Almendralejo

Almendralejo 19, noche (por telégrafo).—Resultado partido, Badajoz 3 tantos, Almendralejo 0 tantos; encuentro muy animado.—Ávila.

El encuentro Barcarrota-Mérida

Mérida 18, noche (por teléfono).—Venció Deportiva Emérita a Barcarrota por cuatro a cero.—Sánchez.

Ayer en Cáceres

Ayer contendieron en nuestro campo de deportes el Atenas F. C. y el Centro F. C., venciendo el primer «team» por cuatro a dos.—R.

LA MONTAÑA

El crimen de un secabulo

Mata a uno de sus hijos y a otro lo deja gravemente herido

Lyon.—Charles Friedman casado, con dos hijos, padecía de sonambulismo. Anoche se levantó de la cama y dormido como estaba, se encaminó a la alcoba de sus pequeños a los que golpeó con una barra de hierro. A los gritos de las criaturitas la madre despertóse, y se precipitó en el cuarto donde se había desenvuelto la tragedia, encontrando a uno de sus hijos muerto y al otro gravemente herido. Su esposo estaba en el suelo víctima de un ataque, que sufrió al despertarse también, por los gritos de sus involuntarias víctimas. Su estado es tan grave que se desconfía de su salvación. (Nacional).

VIÑETAS VARIADAS

Lo que debe ser

«Patriotismo» es una palabra vana, siempre que no llegue a conmover a las almas seriamente. Los pueblos amantes de su patria y conscientes de lo que la palabra «patriotismo» significa y debe significar, están obligados a emprender una intensa cruzada para que alcance la eficacia debida el sentimiento de amor a la patria, empezando por dignificar al maestro para disminuir el analfabetismo. Al amparo de la justicia es necesario ir inculcando ese sentimiento, siempre sublime, en la conciencia de los buenos y malos ciudadanos. El alma nacional, con esa preparación—objeto de los desvelos de los gobernantes—llegaría a fundirse en un ideal condensado en estas palabras: «Por la Patria».

Cuando este sentir haya arraigado en el alma de todos, será cuando todos, el sabio y el torpe, el pobre y el rico, el hombre y la mujer, el revolucionario y el de orden, el Rey y el último ciudadano, estarán unidos por un lazo invisible para contribuir a la grandeza nacional en sus múltiples aspectos: Agricultura, Industria, Comercio, Hacienda, Fomento, Guerra, Marina. Sólo así, sintiendo y actuando sin palabrería, puede nacer el amor al trabajo y el amor al conciudadano. Corrigiendo defectos y estimulando con fe inquebrantable, hasta los límites de la pérdida esperanza, sin abandonar como secundarias las fuentes de riqueza, se puede llegar a la formación de un Ejército y una Marina que, al mismo tiempo que causen la admiración de todo el mundo, infundan el respeto necesario para que por nada ni por nadie pueda ser entorpecido el engrandecimiento de la Nación.

Eso es lo que debe y puede hacerse. Y una vez hecho... eso de la Sociedad de las Naciones y del desarme universal, «pa» el «felis catus».

Y lo decimos al estilo de Linneo para no decir «gato» con todas sus letras.

F. de Salazar.

Explosión de calderas

Tragedia en una fundición

Berlín.—Una explosión de las calderas de la fundición de hierro de Kent Kutzen, ha destruido una parte del edificio y causado numerosas víctimas, entre ellas el ingeniero de la casa, Von Cheiller, que se hallaba haciendo una visita a los talleres. Se ignoran las causas del siniestro. (Nacional).

Se trata de unos locos o malvados que los sacrifican en el fuego

Nueva-York.—Algunas desapariciones de niños acaecidas en estos últimos tiempos, tenían intriguada a la policía, que infructuosamente hacía averiguaciones y trabajaba sin descanso.

Al cabo de cuatro meses de buscar a los desaparecidos y a los autores de la desaparición, se ha descubierto que en la calle Wildheerlow, en un elegante hotel, se celebraban unas ceremonias misteriosas, que había integrado a los vecinos de dicha clase.

La policía, sin sospechar la sorpresa que la suerte les preparaba, verificaron un registro en dicha casa, y encontraron señales evidentes de que los niños desaparecidos habían estado allí.

Efectuadas algunas detenciones se ha comprobado que las ceremonias que se celebraban en el hotel, era fiestas en honor del fuego, del que eran adorado-

res quienes al edificio acudían y que los niños desaparecidos fueron sacrificados en su honor.

La opinión general es que se trata de unos locos, aunque hay quien asegura que se trata de unos malvados que no dudan en cometer tan horrosos crímenes para satisfacer unos torpes deseos, ya que las ceremonias son fantásticas bacanales amenizadas con las llamadas «misas negras.»

Entre los detenidos figura alguna persona de alta significación social. (Nacional).

LA MONTAÑA

sale después de las 7 de la tarde.
Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

En Tetuán

(POR TELÉFONO)

Llega don Horacio Echevarrieta y se verifica el entierro del gran Visir

Madrid 17, (4:05 t.)—Comunican de Tetuán, que ha llegado a aquella plaza el conocido acaudalado bilbaíno don Horacio Echevarrieta, marchando directamente desde la estación al Palacio de la Residencia de la Alta Comisaría, conversando largamente con el general Primo de Rivera.

Nada se sabe de lo que hayan tratado dichos señores.

Con extraordinaria solemnidad se ha verificado el entierro del gran visir Er-Kaina asistiendo personas de todas las razas.

Presidió el cortejo fúnebre el Jefe interino y un representante del alto comisario de España en Marruecos.—*Moncheta*.

MIRABEL

LESIONES EN REYERTA

Lorenzo Rodillo y Santiago Llanos, los dos vecinos de Mirabel, trabaron pendencia en la calleja llamada «Del Chivo», resultando ambos lesionados.

Se les ha denunciado al Juez municipal.

Malpartida de Plasencia

A tiros con una partida de belloteros

El guarda jurado de la finca de «Sancti-Spiritus» del término de Malpartida de Plasencia, Nicomedes Rubio, se presentó a la Guardia civil, pidiendo auxilio contra una partida de hombres que estaban hurtando bellotas en la finca.

Salió una pareja de la Guardia civil, en unión de Nicomedes Rubio, y al dar el alto a los belloteros, éstos emprendieron fuga.

Entonces el guarda Nicomedes Rubio hizo dos disparos contra los que huían, hiriendo gravemente a uno de la partida. La Guardia civil detuvo al guarda jurado y lo puso a disposición del Juzgado, como autor de un delito de disparos lesiones graves.

El conflicto minero

Asturias

(POR TELEFONO)

Hoy han comenzado huelga los obreros

Madrid 17, (6:10 t.)—Carácter urgente acababan telegrafiar de Oviedo, después de la reunión de tronos y obreros de las minas, sin conseguir llegar a un acuerdo, los obreros todas las minas han abandonado el trabajo, comenzando por tanto la huelga.—*Moncheta*.